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Regolamento per l’elezione, la costituzione e il funzionamento del Consiglio 
Comunale delle Ragazze e dei Ragazzi (CCRR) 

Art.1 | Il Consiglio delle Ragazze e dei Ragazzi: ti spiego cos’è 

II Consiglio Comunale delle Ragazze e dei Ragazzi della Città di Muggiò (CCRR) è  un organismo 
dell’Amministrazione Comunale di Muggiò che permette alle ragazze e ai ragazzi  di partecipare al 
miglioramento della propria Città, supportando le funzioni degli adulti con la possibilità di fare 
nuove proposte e portare nuove idee per eventi e attività. Permette inoltre di rimanere sempre 
aggiornati sulle decisioni che li riguardano. 

Il CCRR ha: 

- una funzione propositiva: 
Propone nuove idee e ipotesi di progetto riguardo temi che interessano la fascia d’età dei 
consiglieri: 

- una funzione consultiva: 
Offre suggerimenti e nuove idee  per i progetti dell’Amministrazione che lo coinvolgono, sia per età 
che per tematiche; 

         -  una funzione informativa 

Fa da collegamento per le comunicazioni tra l’Amministrazione e i giovani cittadini di Muggiò; 

Art. 2 | Da chi è composto? 

Il CCRR è formato da 25 ragazze/i che al momento delle votazioni:  

- frequentano una scuola di Muggiò e/o abitano nella città; 

- hanno un’età compresa tra i 9 e 13 anni (compiuti o da compiere nell’anno solare di riferimento). 

Art. 3 | Durata del CCRR e modalità di sostituzione dei consiglieri 

Durata 

II CCRR viene eletto per un mandato di due anni. 

Sostituzione dei consiglieri 

I consiglieri vengono sostituiti in caso di:  

- dimissioni dalla carica; in tal caso sono tenuti a inviare una lettera al CCRR, al Sindaco e al 
Presidente del Consiglio Comunale per conoscenza; 

- tre assenze consecutive e ingiustificate. 
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Il Consigliere dimesso o decaduto sarà sostituito dal primo dei non eletti. 

Art. 4 | Come proporsi per diventare consigliere? 

La ragazza o il ragazzo (art.2) che intende candidarsi (proporsi per diventare consigliere), può 
farlo, nella fase pre-elettorale, attraverso le iniziative proposte dall’Amministrazione, sia in formato 
digitale, sia attraverso gli eventi sul territorio. 

 

Art. 5 | Come votare i consiglieri 

In una data definita dall’Amministrazione Comunale, preferibilmente nel mese di novembre, in 
occasione della Giornata Internazionale dei Diritti dell'Infanzia e dell'Adolescenza, si svolgono le 
elezioni, “Election Day”, evento organizzato in un luogo significativo della Città.  

Possono votare le ragazze e i ragazzi che hanno un’età compresa tra i 9 e i 13 anni (compiuti o da 
compiere nell’anno solare di riferimento).  

Vengono nominati Consigliere e Consiglieri coloro che raggiungono il maggior numero di 
preferenze.   

Dopo le elezioni, l’insediamento (la comunicazione dei candidati che hanno ottenuto più voti) 
avviene alla presenza del Consiglio Comunale (o della Giunta Comunale) e dell’elettorato. 

Art. 6 | Come lavora il CCRR   

II CCRR si riunisce insieme ad un facilitatore (un adulto che ha il compito di aiutare i consiglieri) 
una volta ogni tre o quattro settimane. 
Alla fine dell’anno è previsto un momento di condivisione del lavoro svolto.  

Il CCRR si confronta con il Consiglio Comunale e/o la Giunta Comunale per definire il proprio 
oggetto di lavoro e per svilupparlo, anche con l’ausilio degli uffici comunali, qualora necessario.  

II CCRR mette a disposizione dell'Amministrazione Comunale e della cittadinanza i materiali 
prodotti. 

Art. 7 | Il ruolo degli adulti nel CCRR 

Gli adulti devono aiutare a garantire la partecipazione dei ragazzi e si costituiscono in un gruppo 
(Gruppo di Supporto) formato dal facilitatore, dai rappresentanti e funzionari dell’Amministrazione 
Comunale, della Scuola e, laddove possibile, delle Associazioni del territorio. 

 


